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上海外国语大学教育奖励基金的设立，是校内外各界对我校教育事业发展与改革的大力支持和肯定。为了进一步提升我校全体师生员工在教学、科研、管理、学习等方面的综合水平和能力，全面推进学校的“四三二一”发展战略，经我校教育奖励基金各设奖单位的要求和授权，特对《上海外国语大学教育奖励基金评奖办法》进行修订（以下简称“评奖办法”），以进一步规范、完善我校教育奖励基金评奖工作。  
 
一、评奖宗旨
上海外国语大学教育奖励基金评奖工作的宗旨是：促进社会主义文化建设大发展大繁荣，加强我校的“四风”建设，在全体师生员工中营造一个树先进、争先进、奖先进、学先进的良好氛围，激励广大师生员工为学校的改革与发展作出自己积极的贡献，努力把自己培养成为优秀的社会主义教育工作者和社会主义事业接班人。 
 
二、评奖类别和对象
上海外国语大学教育奖励基金的评奖类别和对象共分以下三种：
（一）教职工个人奖：凡属大学部各教学科研部门、管理部门、生产经营部门及上外附中列入学校人事编制内的全体教职工，均可作为该类别奖的评奖对象。
（二）教职工集体奖：凡属大学部的教学科研部门、管理部门、生产经营部门及附中（二级单位）或所辖范围内的室、科、组（三级单位）等建制性集体单位，均可参加该类别奖的评奖活动，但各部门只能择一个单位（二级或三级单位）进行申报评选活动。
（三）学生个人奖：凡属大学部注册在籍的全日制学历教育的专科生、本科生和研究生，均可作为该类别奖的评奖对象。 
 
三、评奖要求和条件
（一）教职工个人与集体的评奖要求和条件
 1.评奖要求
① 教职工个人参评对象必须是在过去一年中能连续、正常地坚持学校的本职工作，并在工作中作出一定成绩的先进个人。
②评奖当年新参加工作的教职工暂不参加当年的评选活动。
③教职工集体奖参评对象必须是在过去一年中能贯彻、完成学校年度教学、科研、管理和生产经营计划，并为学校的改革与发展作出一定贡献的先进单位。
④上一年度获奖的先进个人或先进集体，原则上采用间隔1-2 年后方可再度申报的办法进行，以鼓励更多的先进个人和先进集体脱颖而出。 
2.评奖条件
(1) 个人评奖条件
① 热爱祖国，热爱党，热爱人民，热爱教育事业。坚持四项基本原则，拥护改革开放，具有与时俱进的开拓创新精神。
②爱岗爱教，在教学、科研、管理、生产经营等方面能发挥积极作用，并取得突出成绩。
③ 遵纪守法，执行校规；讲文明，懂礼貌，守纪律，爱集体。
(2) 集体评奖条件
① 领导班子团结合作，奉公廉洁，获得群众好评。
②爱校爱岗，为学校建设和教育改革工作作出一定成绩，整体工作发挥突出，并做到有计划、有步骤、有成效。
③出色完成学校年度工作计划和指标，并在学校各类竞赛活动中或在接受学校各项检查时成绩都能名列前茅。
(3) 特别奖（集体或个人）申请条件
申报该奖项的必须是获得省部级二等奖以上的集体和个人。申报时应附该奖项无物质奖励的相关证明文件。
（二）学生评奖要求和条件
1.评奖要求
① 参评对象必须是注册在籍学习一年以上，并在学习等方面取得一定成绩的全日制专科生、本科生和研究生。
② 评奖当年新入学的学生暂不参加当年的评奖活动。
2. 评奖条件
① 热爱祖国，热爱党，热爱人民。坚持党的领导，拥护党的基本路线、方针和政策。
② 模范地遵守国家的法律法规和学校的校纪校规。尊敬师长，团结同学；讲文明，爱学校。
③ 学习刻苦，成绩优良，具有德、智、体全面发展的要求。
④ 积极参加学校的各类公益活动和社会实践活动，努力做好班级工作，完成学校和班级工作计划；热心为同学、为集体服务。
⑤ 具有克服困难、自强不息的奋斗精神。
 
四、奖项和奖金
1. 奖 项
我校教育奖励基金由国内外社会各界的单位及个人的捐款组成，根据我校与捐款单位或个人签订的协议意愿，在学校或院系等部门设立具体的奖项。
 
2. 奖 金
根据奖励基金各奖项和类别的要求，各等级的奖金分别定为：
① 教职工个人奖中的教学、管理奖一等奖为3500元；二等奖为2500元；三等奖为1500元。
② 教职工集体奖中的一、二、三等奖分别视获奖集体的人员数量核定发放奖金（人员编制按人事处当年在册统计的编制为准）。人员编制在50人以上（含50人）的一等奖为20000元，50人以下20人以上（含20人）的为10000元，20人以下的为6000元；人员编制在50人以上（含50 人）的二等奖为10000元，50人以下20人以上（含20人）的为6000元，20人以下的为4000元；人员编制在50人以上（含50人）的三等奖为 6000元，50人以下20人以上（含20人）的为4000元，20人以下的为2000元。
③ 学生奖中的优秀学生奖（一个级别）为1500元。
④ 学生奖中的帮困助学金奖（一个级别）为1000元。
⑤各限定性奖项的奖金标准额度按校教育发展基金会与设奖单位或个人签订的协议执针。
  
五、评奖名额、评奖程序
（一） 评奖名额
 ⑴每年度教职工个人奖（教学科研奖和教育管理奖）为50个。其中教学科研奖30个（内设一等奖4个，二等奖10个，三等奖16个），教育管理奖20个（内设一等奖3个，二等奖6个，三等奖11个）。
⑵每年度教职工集体奖为6个（内设一等奖1个，二等奖2个，三等奖3个）。
⑶每年度学生个人奖120个。其中，优秀学生奖为60个；帮困助学金奖为60个。
⑷各限定性奖项的名额分配按教育发展基金会与捐款单位或个人签订的协议执行。
全校每年度师生评奖名额视评奖奖项的增减适当调整。每年度的评奖名额根据在编教职工和在册学生数的比例进行分配。其中，教职工个人奖的名额分配重点向教学第一线的部门倾斜。
⑸个人评奖名额分配标准
根据各评奖单位当年度在编在册人员数量，教职工个人奖名额分配标准：全日制教学单位教职工个人奖以20-25人分配一个评奖名额（少于这个标准的，以年度累计数分配评奖名额）；非全日制教学单位以25-35人分配一个评奖名额（少于这个标准的，以年度累计数分配评奖名额）。学生个人奖由学生处根据当年在册学生及各院系不同情况分配评奖名额。优秀学生奖以80-90人分配一个评奖名额；助学金奖以申请该奖总人数的每10人分配一个名额。
外语附中教职工评奖名额的分配，根据实际情况另定。
（二）评奖程序
由各部门按学校分配给本部门的评奖候选人名额自下而上推选产生，并推荐上报校奖励基金评审委员会属下的教职工评奖工作办公室和学生评奖工作办公室。
  
六、评奖机构
1. 每年由学校组织成立教育奖励基金评审委员会，并由该评审委员会统一布置年度的评奖工作与计划。评审委员会由校领导、各院系负责人（每年轮换）、校有关职能部门负责人及设奖单位或个人需要时选派的代表组成。评审委员会组成名单和评审日程安排表每年另发。
2. 评审委员会主任（或副主任）主持年度评审委员会会议及年度评审、评奖工作，签发获奖者名单和获奖者证书材料等。
3. 在校评审委员会的领导下，设立教职工评奖工作办公室和学生评奖工作办公室。
4. 教职工评奖工作办公室对校评审委员会负责，从事教职工评奖过程中的日常事务性工作和评审委员会的评审会务等工作。
5. 学生评奖工作办公室对校评审委员会负责，从事学生评奖过程中的日常工作，牵头组织学生奖评审小组，并帮助该评审小组进行工作。
6. 由校教育发展基金会编制年度评奖办法实施细则，并报校长批准施行。
 
七、终评方法
教职工的个人奖和集体奖，最终获奖名单由学校教育奖励基金评审委员会全体成员按照核定评奖名额，通过无记名投票方式等额评选产生一、二、三等奖获得者。优秀学生奖及帮困助学金奖，由学校评审委员会授权学生工作部（处）牵头，组织各院系负责学生工作的同志，成立学生奖评审小组，通过无记名投票方式等额评选产生获奖者，并将最终评审、评选结果报校教育奖励基金评审委员会批准备案。学校教育奖励基金评审委员会对每年度评审所产生的获奖者名单，经过校园网公示后，按各奖项分别报送各设奖单位或个人备案。
 
八、本办法于2012年度教育奖励基金评奖工作始执行。
 
 
                  上海外国语大学
                                     教育发展基金会
                   二○一二年九月
 
 


